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Příloha č. 2 
 
Odůvodnění zacílení výzvy č. 03_24_061 
 
Vybudování dětských skupin (2) 
 
Výzva je vyhlašována v investiční prioritě 1.2, již Programový dokument OPZ+ stanovuje 
naplnění specifického cíle mj. podporou budování a provozu kvalitních, místně a finančně 
dostupných zařízení péče o děti za účelem zvýšení zaměstnanosti pečujících osob 
a usnadnění slučitelnosti pracovního a soukromého života. 
 
Přetrvávající nedostatek cenově a místně dostupné péče o děti označuje za jeden 
z hlavních důvodů nízké míry zaměstnanosti žen ve věkové skupině 25 – 34 let i Strategie 
rovnosti žen a mužů na léta 2021 – 2030.1 Akční plán pro evropský pilíř sociálních práv 
stanovil hlavní cíl, jímž je zvýšit celkovou míru zaměstnanosti do roku 2030 na nejméně 
78 % obyvatelstva (ve věku 20–64 let). Má-li být tohoto cíle dosaženo, musí Evropa usilovat 
o snížení rozdílu v zaměstnanosti žen a mužů ve srovnání s rokem 2019 alespoň na 
polovinu a zvýšit poskytování předškolního vzdělávání a péče, a tím přispět k lepšímu 
sladění profesního a soukromého života a podpořit větší účast žen na trhu práce. 
Poskytování vysoce kvalitního, přístupného a cenově dostupného předškolního vzdělávání 
a péče doplňuje uspořádání pracovní doby v naplňování záměru umožnit rovnováhu mezi 
pracovním a soukromým životem a má zásadní význam pro to, aby se rodiče, zejména 
matky, mohli účastnit trhu práce.2 
 
Rovněž Zpráva o České republice 20233 (tzv. Country report) uvádí, že i přes to, že má 
Česká republika jednu z nejnižších měr nezaměstnanosti v Evropské unii, stále v ní existují 
velké rozdíly v zaměstnanosti i výši příjmů mezi ženami a muži. Tyto rozdíly jsou částečně 
způsobeny nedostatečnou dostupností zařízení předškolního vzdělávání a péče. I přes 
postupné navyšování kapacit těchto zařízení, především dětských skupin financovaných z 
evropských strukturálních a investičních fondů, je podíl účasti dětí do 3 let v zařízeních 
předškolního vzdělávání a péče hluboko pod průměrem EU. 
 
Potřeba vzniku nových kapacit zařízení předškolní péče vyplývá z celkového počtu dětí do 
tří let, kterých bylo k 31. 12. 2022 celkem 329 832. Pro naplnění Barcelonských cílů na 
požadovanou úroveň 45 % by bylo nutné umístit do zařízení předškolní péče celkem 148 
424 dětí do 3 let.  Aktuálně je odhadováno, že v zařízeních předškolní péče umístěno cca 
10 % dětí do 3 let.    
 
Zároveň se zvyšuje celková poptávka po umístění dětí do předškolních zařízení již před 
třetím rokem věku dítěte. Vzhledem k tomu, že díky novelizaci zákona č. 247/2014 Sb. o 
poskytování služby péče o dítě v dětské skupině a o změně souvisejících zákonů dětské 
skupiny mohou navštěvovat děti již od 6 měsíců věku až do zahájení povinné školní 
docházky, je pro další podporu těchto zařízení relevantní, že populace dětí v tomto věku je 

 
1https://www.vlada.cz/assets/ppov/rovne-prilezitosti-zen-a-muzu/Aktuality/Strategie_rovnosti_zen_a_muzu.pdf  
2https://eur-lex.europa.eu/legal-
content/CS/TXT/PDF/?uri=CELEX:52022DC0442&qid=1665070867994&from=EN  
3 https://economy-finance.ec.europa.eu/publications/2023-european-semester-country-reports_en 
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stále početně velmi vysoká. Dle informací MŠMT bylo v letech 2022/2023 u zápisu do 
mateřských škol odmítnuto celkem 27 863 přihlášek dětí mladších 3 let.4 
 
Ze všech výše uvedených skutečností tedy vyplývá potřeba navyšování kapacit zařízení 
péče o děti předškolního věku. 
 
 
Do nastavení podmínek výzvy byly promítnuty zkušenosti z výzvy č. 03_23_049, kde došlo 
k výraznému převisu podaných žádostí vůči alokaci celkem o 512 mil. Kč. Během procesu 
uzavírání právních aktů z důvodu zejm. nemožnosti doložit do 30 dnů od ukončení 
hodnocení žádosti doklad o právu užívat prostory došlo k odstoupení velkého množství 
projektů (k datu 16. 2. 2024 celkem 37 projektů). Bylo rozhodnuto o zpřísnění podmínky 
výzvy, kterou je požadavek na doložení dokladu o právu užívat objekt nebo prostory, z 
něhož vyplývá oprávnění tento objekt nebo prostory užívat k poskytování služby péče o 
dítě, který bude nově nutné doložit již s prvním podáním žádosti o podporu. Cílem je urychlit 
vydávání právních aktů a zamezit případům, kdy provozovatel dětské skupiny v době 
podání žádosti, resp. před vydáním právního aktu, nemá zajištěné prostory na vytvoření a 
provoz dětské skupiny, což v minulosti často vedlo k prodlužování harmonogramu projektu 
a/nebo následnému předčasnému ukončení projektu bez splnění účelu dotace, čímž 
docházelo k zadržování veřejných financí, které by jinak měli možnost využít žadatelé, kteří 
již prostory zajištěné mají. 
 
Vzhledem k tomu, že o vybudování dětských skupin je stále vysoký zájem a žádosti jsou 
uspokojovány v pořadí dle data a času přijetí, bylo současně rozhodnuto o omezení počtu 
předkládaných žádostí na jednoho žadatele na maximálně dvě žádosti o podporu. Tímto 
krokem dojde k uspokojení většího počtu žadatelů a většímu rozprostření vzniku nových 
dětských skupin v území. 
 
 
Rozdělení alokace výzvy  
 
Vyhlašovatel výzvy se rozhodlo rozdělit finanční alokaci výzvy na dvě skupiny dle 
oprávněných žadatelů. První skupinou žadatelů jsou organizační složky státu, obce, kraje, 
a jejich příspěvkové organizace, kterým bude určena větší část alokace. Druhou skupinou 
žadatelů jsou všechny ostatní podporované subjekty. Cílem rozdělení alokace je podpořit 
obce v budování dětských skupin. 
 
V rámci připravované novely zákona č. 247/2014 Sb. je plánováno zavedení povinnosti 
obce zajistit místo dětem nepřijatým do mateřské školy a podpořit vznik obecních dětských 
skupin. Vzhledem k této povinnosti je zapotřebí rovněž vypořádat připomínky Svazu měst 
a obcí a Svazu místních samospráv, že obcím je dávána povinnost bez podpory vybudování 
dětských skupin. 
 
Dalším důvodem pro rozdělení alokace je naplnění Strategie rovnosti žen a mužů (Opatření 
č. 1.3.2. zavést nárok na umístění dítěte do zařízení péče o děti od 12 do 36 měsíců v 
dětské skupině. 
 
U obcí máme zkušenost s bezproblémovým dodržováním standardů kvality, dodržováním 
stropu poplatků rodičům, delší udržitelností, menším rizikem porušování pravidel dotace 
oproti jiným subjektům. 
 
 

 
4 https://statis.msmt.cz/rocenka/rocenka.asp 
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Konkrétně je alokace rozdělena takto 
 

Skupiny dle oprávněných žadatelů Dílčí alokace 
Skupina A 200 000 000 Kč 
Skupina B  100 000 000 Kč 

 
V případě, že dojde k vyčerpání alokace pro některou ze skupin, projekty budou zařazovány 
do zásobníku pro danou skupinu v pořadí dle času přijetí žádosti o podporu. V případě, že 
v některé ze skupin nebude přidělená alokace vyčerpána, po uzávěrce příjmu žádostí může 
být zbylá alokace přerozdělena postupně dle pořadí zařazených žádostí, a to do skupiny 
druhé.


